

我市起草《征求意见稿》实施公办养老机构入住评估轮候管理

公办养老机构收住三类老人

入住评估轮候

申请入住公办养老机构的老年人,经评估审核符合入住条件的,按规定进行轮候,并安排入住相应公办养老机构的制度。

本报讯(记者 韩雯)公办养老机构是政府履行兜底保障职责的主要载体,如何提升兜底保障能力?我市实施各级公办养老机构入住评估轮候管理办法(征求意见稿)已对外公开在市民政局官方网站上。

根据《征求意见稿》,市级公办养老机构包括:天津市退休职工养老院(第一老年公寓)、天津市养老院(第二老年公寓)、天津市听力障碍康复中心(第三老年公寓)、天津市肢体残疾康复中心(第五老年公寓)、天津市失智老人康复照料中心(第六老年公寓)。区级、乡镇(街道)级公办养老机构包括:各区、乡镇人民政府(街道办事处)投资兴办的,以收住政府兜底保障对象为主的公建公营养老机构。

入住评估轮候是指申请入住公办养老机构的老年人,经评估审核符合入住条件的,按规定进行轮候,并安排入住相应公办养老机构的制度。

本保障对象、优先保障对象和社会服务对象三类。基本保障对象:特困人员救助供养对象中的老年人(包括无劳动能力、无生活来源、无法定赡养抚养义务人或者其法定义务人无履行义务能力的老年人);对国家和社会作出特殊贡献的老年人(包括无法定赡养人、扶养人或者法定赡养人、扶养人无赡养、扶养能力且享受国家定期抚恤补助待遇的老年烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属和进入老年的残疾军人、复员军人、退伍军人)。优先保障对象:享受最低生活保障待遇和低收入家庭救助政策中的失能失智老年人或80周岁以上的高龄老年人;现役军人家属和烈士、因公牺牲军人、病故军人的

遗属中的老年人;享受市级及以上劳动模范待遇、因见义勇为致残的老年人;计划生育特殊家庭中的老年人;孤寡老年人。社会服务对象:养老服务基本保障对象、优先保障对象以外,其他失能失智老年人或80周岁以上的高龄老年人。

公办养老机构应在满足养老服务基本保障对象入住需求的基础上,建立养老服务优先保障对象和社会服务对象入住评估轮候秩序。入住评估轮候按照提出轮候申请、受理审核、入住评估、审核批准、入住办理的程序办理。

征求意见持续到9月20日,有相关意见建议,您可以发送电子邮件(smzsjylfw@tj.gov.cn)形式反馈至市民政局。

8月份我市CPI环比上涨0.4%

本报讯(记者 马晓冬)国家统计局天津调查总队最新监测数据显示,8月份,我市居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.4%;同比上涨0.4%,涨幅与7月持平。1至8月份,CPI累计上涨0.3%。

与7月相比,8月我市食品价格上涨4.1%,非食品价格下降0.3%。受全国多地频繁降雨及高温天气影响,鲜菜阶段性供应偏紧,涨幅较高;因养殖端出栏节奏放缓、降雨天气影响生猪调运及临近开学市场需求提振,猪肉价格上涨4.3%;受夏季鸡蛋产蛋率下降,且临近开学消费需求增加影响,鸡蛋价格上涨2.9%;其他食品中,粮食、牛肉、羊肉、鸡肉价格平稳运行,波动幅度在0.5%以内。在非食品中,受国际价格传导作用影响,金饰品价格上涨1.8%,柴油、汽油价格分别下降3.2%和3.0%;暑期出游高峰临近结束,飞机票、旅行社收费、宾馆住宿价格分别下降8.5%、1.6%和0.7%。

与去年8月相比,我市其他用品及服务类价格上涨4.8%,教育文化娱乐、食品烟酒类价格分别上涨1.6%和1.0%,医疗保健、衣着、居住类价格分别上涨0.9%、0.6%和0.2%,交通通信、生活用品及服务类价格分别下降2.5%和0.8%。

我市开启呼吸道合胞病毒单克隆抗体使用

1岁以下婴儿易发该病毒

本报讯(记者 徐杨)昨日从市疾病预防控制中心获悉,我市已开启呼吸道合胞病毒单克隆抗体使用,今年也是呼吸道合胞病毒单克隆抗体在我市使用的第一年。目前,全市每辖区指定了至少1家免疫规划预防接种门诊作为呼吸道合胞病毒单克隆抗体使用门诊,市中心妇产医院、市第一中心医院、塘沽妇产医院三家产科接种门诊也作为呼吸道合胞病毒单克隆抗体使用门诊。家长可通过关注“天津预防接种”公众号查询所在区提供服务的门诊,预约或咨询相关事宜。

呼吸道合胞病毒(RSV)是5岁以下儿童急性呼吸道感染的主要病原之一,尤其易发于1岁以下婴儿,感染后病程可达2—3周,不少感染婴儿甚至因严重的支气管炎、肺炎需住院治疗。该病毒的高危人群包括新生儿、婴幼儿,免疫力低下人群,鼻炎、感冒患者等,存在上呼吸道感染的风险更易受到侵袭,60岁以上的老人对其抵抗力也相应减弱。

对于大龄儿童、青少年和成年人来说,做好手部卫生、减少外出次数、保持社交距离、佩戴口罩等,是降低呼吸道病毒感染风险最有效、最安全的方法。但由于1岁以内婴儿无法有效实施上述预防手段,目前呼吸道合胞病毒的非药物预防措施对婴儿效果不佳,而且疫苗尚在研发过程中,因此使用长效单克隆抗体是预防婴幼儿合胞病毒感染的有效手段。

今年1月,呼吸道合胞病毒长效单克隆抗体在我国获批使用,主要用于预防婴儿在第一个合胞病毒感染季或季内发生合胞病毒感染相关下呼吸道感染,以及仍易发生严重合胞病毒感染的2岁以下儿童。推荐所有婴儿尽早于出生后第一个呼吸道合胞病毒感染季(11月至次年4月)前或季内完成使用。

经开区能源贸易布局添助力

中石油北方船供能源基地落户

本报讯(记者 万虹)昨天,记者从天津经开区了解到,日前,中石油集团旗下唯一一家全资船燃专业化销售公司——中石油燃料油有限责任公司,在天津经开区投资设立中石油(天津)燃料油有限责任公司(以下简称天津燃料油公司),运营中石油北方船供能源基地项目。该项目未来有望成为中石油集团北方外贸船燃加注中心、华北船燃资源周转中心和北方船供能源基地。

据介绍,天津燃料油公司落地后,该公司保税船燃加注量将逐步增长至每年200万吨,拉动进出口贸易额超过84亿元。根据北方市场运营情况,未来其保税船燃加注量有望突破至每年500万吨,拉动进出口贸易额有望突破200亿元。

中石油北方船供能源基地项目的引入,将对经开区的能源贸易布局产生积极作用,有助于增强整个产业链的竞争力,并将推动能源和船供产业、航运服务、金融服务和海事法律服务等业态集聚,助力港产城融合发展。

走出去“请津来” 抢抓招人黄金期

“双一流”校园招聘“秋招”首站走进哈工大

本报讯(记者 廖晨霞)9月10日,2024“双一流”高校校园招聘“秋招”活动在哈尔滨工业大学启幕。精选58家优质用人单位携1800多个岗位入校组团招聘,吸引2600余名毕业生入场求职,现场收取简历2373份,其中硕士以上占比72.6%,当场达成就业意向370人次,取得显著成效。

此次活动由天津市人社局主办,中国北方人才市场(天津市人才服务中心)承办。用人单位纷纷拿出“硬核”岗位,薪资待遇水平高,职业发展空间大。招聘会开始不久,天津云遥宇航科技有限公司展位前就排起了长队。作为国家高新技术企业、天津市瞪羚企业、天津市战略性新兴产业领军企业,云遥宇航这次带来21个竞争力强的岗位,年薪在25至40万元,计划招聘50名应届毕业生。公司人事部相关负责人表示,云遥宇航此行收获颇丰,“目前已经收到61份简历,其中硕士59份,期待市人社局多组织这类招聘活动。”

“我们积极抢抓‘秋招’黄金期,提前筹划安排,9月至10月将赴哈尔滨、长春、大连、北京、西安、成都等6个城市的7所‘双一流’高校密集举办天津专场招聘会,开展校园宣讲和直播带岗活动。”市人社局人才开发处副处长刘芳表示。

营在新城 共话营商

宝坻区积极开展监督员活动 助推营商环境优化提升

宝坻区积极搭建政府、企业、社会沟通渠道,在新一届36名营商环境监督员“上岗”后,“营商办+成员单位+监督员”三方共同商定监督计划,开展“营在新城、共话营商”系列实地监督活动10次,推动营商环境持续突破提升。

按照监督计划,宝坻区政务服务办组织开展营商环境质量提升政策宣介活动,邀请监督员作为“品评人”全程在线参与,为打通政策找企“最后一公里”提供监督建议。

近日,两名监督员“跟学”就业创业政策专场培训会,参与线上互动答疑,沉浸式品评政策讲得好不好、透不透,

检验宣讲内容能不能让企业听得懂、记得住、用得上。会后监督员对政策宣讲活动表示肯定,并结合自身感受给出了中肯的建议,“这种线下宣介加线上直播的形式很便利,像我一样身在外地也能参加感兴趣的宣讲。建议拓宽活动的宣传渠道,让更多的企业参与进来。”

除了政策宣介,部分监督员还参加了政务服务“特邀体验官”活动,参观“云踏勘”审批室并现场体验“云踏勘”“云帮办”“云审批”流程,监督员纷纷表示这种智慧又暖心的服务举措值得点赞和推广。

声声有回音,件件有着落。针对各类活动中监督员的问题和建议,宝坻区政务服务办分门别类进行了解核实,定期归纳梳理,并及时向相关部门沟通反馈,切实为企业办实事、解难题。截至目前,已收集上报意见建议36条,且均已转化为优化营商环境的具体措施。下一步,宝坻区将结合监督员的意见建议,持续开展营商环境讲座、亲清护航企业行、监督员观察日记等多形式监督活动,以有力有效监督护航营商环境优化提升,推动建设市场化、法治化、国际化一流营商环境。

通讯员 宋佳

14日至17日不限号

本报讯(记者 宋德松)9月15日至9月17日,是中秋节假期,根据我市机动车限行交通管理措施规定,公安交管部门提示:

- 一、9月14日至9月17日,机动车尾号不限行。
- 二、9月18日至9月20日(星期三至星期五),限行机动车号牌尾号分别为1和6、2和7、3和8。

津承两地口腔医院 签医联体合作协议

本报讯(记者 王睿)日前,天津市口腔医院与河北省承德市口腔医院签署医联体合作协议。双方将在医疗协作和人才培养等方面实现资源共享,提升承德市口腔医疗服务水平,让当地群众在“家门口”就能享受到优质的诊疗服务。

按照协议,在医疗方面,双方充分整合口腔诊疗优势资源,扎实推进转诊服务和检查检查结果互认;同时开辟会诊通道,通过两地专家实地会诊和远程会诊,提升诊治水平。在学科建设方面,双方医务人员加强学术交流与科研合作,分享临床经验 and 研究成果。据了解,天津市口腔医院将把先进的管理理念和医疗技术资源带到承德市,并推动其向县级医院和城乡基层延伸。

《百姓问政》 关注信号灯补建问题

本报讯(记者 张雯婧)今晚播出的《百姓问政》关注多个路口没安信号灯,谁来筹资补建问题,邀请津南区相关负责人,分析问题原因,研究切实可行的整改方案。

津南区津港公路以南至大孙庄之间的白万路,大概有4公里。从2016年开通至今的近8年时间里,这段道路的4个路口一直没安信号灯。虽然相关部门设置了临时信号灯,但是经常有车辆闯红灯,尤其是夜间,这种情况更多。记者从属地八里台镇了解到,八里台镇建成区内,包括这段白万公路在内,有类似情况的路口一共有54处。因为信号灯等安设设施不到位,之前也多次发生交通事故。

据了解,2018年,八里台示范镇的投资建设单位——天津星城投资发展有限公司曾经立项补装信号灯等安设设施,但是因资金问题中途停工。之后近6年的时间里,属地八里台镇和天津星城投资发展有限公司一直没有达成一致,致使隐患长期存在。

本期节目邀请津南区委常委、副区长杨阳,以及相关职能部门负责人,面对群众的急难愁盼问题,作出回应。杨阳表示,就这个问题,之前属地八里台镇和星城公司虽然多次协调,但是迟迟没有拿出解决方案,表面上看似重视,但是面对长时间的隐患问题,面对人民群众的急难愁盼,没有把群众的安危放在第一位。目前,星城公司正在积极筹措资金,同时区政府也责成属地八里台镇牵头抓总,整体协调,尽快细化施工方案,确定时间节点。在交通安全设施安装完毕之前,属地交管部门要加大警力投入,特别是针对夜间的交通违法行为,加大治理力度,切实保障人民群众的生命财产安全。

农业银行天津市分行启动“养老金融服务进社区”活动

近日,农业银行天津市分行联合天津市社会保险基金管理中心等多部门开展第三代社保卡宣传“服务季”活动暨农行“养老金融服务进社区”启动仪式,并在胡家园街道、新城镇下辖社区设立“养老金融服务咨询点”。活动现场,农业银行天津市分行通过移动金融服务车为居民实时办理三代社保卡,并开展了以“金融为民谱新篇,守护权益防风险”为主题的消保金融教育宣传活动。



日前,天津港保税区重点项目,天津综保智汇城产业园区一期24栋楼宇主体完工。天津综保智汇城产业园区位于保税区空港片区,总建筑面积72万平方米,主要提供生产车间和货品仓库,预计今年底,园区一期能竣工开园。 本报记者 吴迪 摄

深夜飙车隐患大 “炸街”噪音惹人烦 西青交警:流动巡逻定点设卡严查

■ 本报记者 房志勇

“嗡嗡嗡”,一阵刺耳的轰鸣声响彻夜空的新华道,每到夜深人静,总有司机驾驶着大功率摩托车狂奔。这种深夜“炸街”行为,除了扰民之外,往往伴随着飙车竞速、超速以及非法改装等违法行为,存在极大的交通安全隐患。

自从夏季治安打击整治行动开展以来,公安西青分局交通警察支队深入推进事故预防“减量控大”,强化对群众关注的摩托车飙车“炸街”、涉牌涉证、非法改装等违法行为的治理,查获多起摩托车交通违法行为,全力护航夏季道路交通安全。

连日来,交警支队张家窝大队民警紧盯

群众反映飙车“炸街”较为集中的路段——工一号路和高泰路,采取流动巡逻、定点设卡等方式,在辖区内查获3辆违法上路的摩托车。

其中,违法行为人魏某某存在“未取得机动车驾驶证驾驶机动车”“未悬挂机动车号牌”及“未按规定定期进行安全技术检验”的交通违法行为,违法行为人苏某某存在“未取得机动车驾驶证驾驶机动车”“驾驶无号牌普通二轮摩托车”的交通违法行为,民警依法对二人予以罚款并处罚行政拘留的处罚;违法行为人郭某存在“擅自改变机动车外形和已登记的技术参数”的交通违法行为,民警依法对其予以罚款500元的处罚。而交警支队杨柳青大队民警根据群众举报线索,在辖区新华道

市民发起行政诉讼 督促行政单位履职 法院主动搭台解“急难愁盼”

■ 本报记者 高立红

工作20多年,没上过养老保险,曾经供职的公司早已解散……邻居养鸽子太扰人,想交涉找不着人……当事人把相关部门告上法庭,希望通过行政诉讼敦促行政部门履职,解决自己的麻烦事。这是南开区人民法院近日审结的两个案例。南开法院在审理中或结案后,主动搭台,促使行政争议实质性化解,实实在在地为老百姓办事,获得好评。

保险没开户 也能拿退休金了

市民金某1984年8月至1999年7月在天津某高校开办的劳动服务公司做勤杂工。离职后做过数份工作,时间都不长。2021年底,金某退休了,才发现从未有工作单位为其上过社会保险,甚至连社会保险开户都没办。金某向区人社局提交投诉材料,因“超两年时效”未予受理;诉至南开法院,要求区人社局受理其投诉并作出处理。劳服公司已解散,无法审定工龄、办理退休、领取保险待遇。经过释法

邻居不露面 鸽子不能总扰民

家住红桥区某小区18楼的张某,因不堪忍受邻居在隔壁房内饲养信鸽,想交涉却见不



公安西青分局供图

附近查获一辆未悬挂机动车号牌的二轮摩托车,进一步检查发现,车辆驾驶人涉嫌无证驾驶,现后续处罚正在办理中。

同时,公安西青分局交通警察支队各大队以公安“大数据”为依托,认真研判分析飙车“炸街”等突出交通违法行为的多发时段、路段和区域,结合常态化夜间交通违法行为治理,严查各类交通违法行为。

区域观察